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Megjelenik minden vaearnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
Sümegen, Horvát Gábor könyvkereske­

désében.

Egyesülés.
Sümegen az egyesületi élet tulten- 

gőclésben sínylődik. Lapunkban több­
ször rámutattunk erre Legutóbb For 
göCS rovatunkban soroltuk elő az 
egyesületek özönét. Hangoztattuk, hogy 
ez az özön vajósággal elárasztja és 
megbénítja az egyesületi életet. Ez 
nem az erők egyesítése. Inkább szét­
forgácsol ása. Sikert nem értünk el. 
Szavunk a pusztába kiáltó szava ma­
radt.

Halljuk a;ónban, hogy a sümegi 
iparos ifjúság egyesületének érdemes 
elnöke, Eitner Jenő még a múlt ösz- 
szel fölvetette azt a gondolatot, hogy 
az ifjúsági egyesület fuzionáljon a 
polgári önképzőkörrel. Üdvös és bá­
tor gondolat. És azóta a tagok köré­
ben hódít az eszme, lassan megérik 
és valóra válik.

A polgári kör — hisszük — szíve­
sen " fogadja az ifjabb testvért. Annál 
is inkább, mert az ifjúsági egyesület 
nem megy üres kézzel a házhoz

Ez az egyesület ezelőtt vagy 15 
évvel alakult. Kezdetben csak tengett-

Előfizelesi arak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévie 

2 K. Egyes szám ára 20 fillér.

lóg-gott Nem volt benne akkora élet­
erő, mint egy kis virág palántában. 
Így volt ez pár évig. Mikor azután 
Eitner Jenőt helyezi ék az élükre, egy­
szerre nőni, fejlődni kezdett az éhen- 
haló csemete. Megnőtt, megerősödött. 
Szerepet vitt Sümeg társadalmában 
s evvel szép erkölcsi tőkét szerzett. 
Szerzett vagyont is. Van néki gyö­
nyörű disz zászlaja, fölszerelése, billiárd 
asztala és 1870 K készpénze.

Ezt most, ha az egyesülés valóra 
válik, mind oda viszi a polgári körbe 
hozományul.

Az egyesülés tehát gyarapítja a 
kör anyagi helyzetét. De gyarapítja 
szellemében is. Az ifjúsági egyesület új 
vért ömleszt az öreg polgári körbe. 
Evvel több élet. több elevenség száll­
hat bele. És ig\ egyesülten, az erő- 
két öszefogva, jobban szolgálhatja 
azokat a társadalmi, kulturális és ha­
zafiúi erkölcsi célokat, amelyek szol­
galatára hivatva van.

Valósítsa meg hát az ifjúsági egye­
sület a fúzió gondolatát.

A polgári kör fogadja magyar szív­
vel, szeretettel a közeledő ifjabb atyafit.

Hirdetések egyessóg szerint. 

A nyílt tér sora I korona.

A rokontermészetü egyesületek pe­
dig kövessék az ifjúsági egyesület jó 
példáját Csak jó származhatik belőle 
Sümeg egész társadalmára.

A hely érdekli vasút altról.*
Irta : Barthalos István ügyvéd.

1.
A legnagyobb mértékben helyeselhető Kos­

suth Ferenc m. kir. kereskedelmi miniszter­
nek a létesíthető helyiérdekű vasutak kérdé­
sében az az álláspontja, hogy nem akarja 
sokszor a helyi viszonyokkal nem is ismerős 
vállalati és üzleti világra hagyni, hogy ezen­
túl új helyiérdekű vasutak mely vidéken, 
mely irányban, milyen pontok között épülje­
nek, hanem rendszeres vasúthálózati terv 
megállapítása iránt kereste meg úgy a saját 
hatásköre alatti m. kir. államvasutak igazga­
tóságát, valamint vélemény előterjesztések 
végett az egyes vármegyék gazdasági egye­
sületeit, továbbá az egyes vidékek kereske­
delmi és iparkamarai igazgatóságot is.

Mivel Veszprém-, Vas- és Zalamegyék 
területein több helyiérdekű vasút létesítésén 
a küzdők között voltam, sőt legutóbb a kör- 
mend —muraszombati helyiérdekű vasutat lé­
tesítettem, tehát a vasútépítés terén szerzett 
elméleti ismereteim és gyakorlati tapasztala­
taim folytán megírom véleményemet, hogy 
az egységes vasúthálózati kört képezhető 
Duna és Balaton közti nyugati Dunántúlon,

•E tamilíöáuyhoz hozzászólásokat szívesen fogadunk.

Szerit*

Három látogatás.
Az x.-i temető egy árnyas íu/fája alatt, 

virággal beültetett, szinehagy ott koszorúkkal 
díszített sir van, ide vitt ha.madík látogatá­
som. A sir előtt egy karcsú, fehér, kelté- 
hasított márványkő, szakadt hurú lanttal 
ékesítve hirdeti becsületes polgár nyelven, 
hogy itt egy virágjában kettétört élet piheni 
az örök nyugalmat.

Nyárvégi délután volt, lelket betöltőén 
csendes. Felmerült emlékeimben a most már 
porladó tetem nem rég megesett tragikus 
vége. A művészi nagyság, az eszmények, a 
nagyrahivatottság előrevetett, de be nem tel­
jesedett Ígérete. Szemem ismét megakad a 
nagv lélek tragédiáját egy kicsinyes módon 
feltüntető kődarabon s elijedek, hogy milyen 
közönségesen érzelgősnek fognak hinni azok 
is, kiknek majd elmondom ennek a rövid 
életnek csodás végét. Nem akartain szenti­
mentális lenni, de ez az élet maga is ilyen 
volt, s én a misztikus hangú falombok, egy­
hangú sirdombok közölt, melyeken erejüket 
veszteit napsugarak járják szédítő vitus-tán- 
cukat, magam is igy éreztem át ezt az egész 
életet, nem volnék őszinte, ha máskép me­
sélnék róla.

Talán 22 éves ifjú leheltem, mikor első 
emlékezetes látogatásom volt X.-ben. Annát, 
unokanővéremet, kivel gyermekkorunk sok 
évét töltöttem együtt, esztendők óta most 
láttam először, meri rövid időre meuvén lá­
togatóba, rendszerint nem leltem otthon, 
ki néhány éve egy nagy városban tartózko­

dott, ahol ének tanulmányait folytatta . . . 
Nem fogom soha elfelejteni azt a délutánt, 
mikor a zongoránál ültem s ő bejött a szo­
bába. Mámoros jó kedvvel üdvözölt, magá­
hoz szorított, össze-vissza csókolt, hangoz­
tatva, hogy soha jobbkor nem jöhettem : 
annyi elmondani valója van.

Igaz, hogy régen látott, talán el is szok­
tam már gondolkodásmódjától, talán nem is 
fogom mindenben helyeselni, amit mond, de 
mégis el kell mondania mindent, fojtogatják 
a szavak, beteggé teszik az el nem mondott 
tervek.

— Majd este elmondok mindent — mon­
dotta — most pihennem kell, kifárasztott az 
út, a debütálás, a szerződési tárgyalások. S 
aztán a jövő hiszen ismered a históriát 
Sándorral. A páratlan siker, a teljesülő bol­
dogság, szóval össze-vissza hadarok mindent, 
pedig pihennem kellene. De azért csak játsz 
tovább . . . Imádom a zenét . . . Pokol a 
szívnek, vagy égi kéj! . . ezt jálszad, a 
Violette dalát, ebben volt olyan nagy sike­
rem. Huh ! de csodás volt minden, de jál­
szad hál, — aztán majd este beszélgetünk.

És este elmondott mindent. Első tanulmá­
nyait az énekiskolában, a szüleinek, egy­
szerű polgárembereknek, csak nehezen le­
küzdhető idegenkedését. Végtelen bizalmát 
pályája iránt, melynek sugaras jövőt jósolt 
mesterei biztatása. A gyötrelmes napokat, 
melyeken rajta is úrrá lelt a bizalmatlanság, 
támadó szerelmét, melyből mindenáron me­
nekülni akart, de amely fogva tartotta máig 
is ; kínjait, midőn a célt oly messze, szerel­

mét oly elérhetetlen magasságban látta. S 
most célhoz ért. Az Opera, hol páratlan 
sikerrel debütált, fényes szerződéssel kínálta 
meg, ajánlatokat kapott impresszárióktól, 
akik vagyont ígértek egy-egy turnéjáért . . . 
A sors tehát neki adott igazat. Szülei bal­
sejtelmei sem teljesedtek. A nagy vagyon- 
különbség, mely elválasztotta, szerelmétől, át 
van hidalva s ö élhet művészetének és neki . . . 
Igazán kegyeltje a sorsnak !

Elnéztem ezt a törékeny testű leányt, 
amint az emlékezéstől felkorbácsolt vérrel, 
ide; esen jár fel s alá a zongora mellett, 
melynek billentyűiről még le sem vettem a 
kezem, megbénulva ilyen hatalmas szenve­
dély láttán, amellyel a különben banális 
história minden mozzanatát szinte elém fes­
tette. Aztán leült melléin, újólag kért, hogy 
játszani el a Violette dalát. Görcsösen ösz- 
szeszorílotla betegesen lilás ajkait s csak 
időn kint nyitá szét azokat, hogy egy mélyet 
lélegezzen. Feje bágyadtan a szék támláján 
nyugodott s félig behunyt szemének lázas 
fényét beárnyékolták hosszú, selymes pillái. 
Dús hajkoronájának egy-egy levált fürtje 
odatapadt verejtékező homlokára.

Anna állapota igen nyugtalanított s gyen­
géden kisimítva homlokából az odatapadt 
hajszálakat, kértem őt, térjen pihenni. Ezt 
megígérte, csak arra kért, hadd dalolja el a 
Violette dalát s én kisérjem. Mikor a dal 
utolsó sorához értünk, magam is — bár 
kelletlenül tettem eleget kívánságának — el­
ragadva, könnyes szemmel köszöntem meg 
e páratlan élvezetet.
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vagyis az egymással szomszédos, kereske­
delmi, közgazdasági, valamint kulturális és 
társadalmi tekintetben összefüggésben levő 
Sopron-, Győr-, Vas-, Zala-, Veszprémme- 
gyékben mely helyiérdekű vasúthálózatok 
volnának kiépítendők és ezekkel egyúttal 
mely létező, de részben helytelen irányú 
vasúti hálózatok, illetve összeköttetések vol­
nának helyesbítendők, végre pedig, hogy mely 
engedélyezett, de teljesen felesleges helyi­
érdekű " vasúttervek volnának elejtendők a 
közérdekek szempontjából.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a helyi­
érdekű vasúinkról szóló törvények oda vol­
nának módosítandók, hogy amely irányban 
valamely vasútnak közérdek szempontjából 
kiépítése az érdekelt vidék, illetve vármegyék 
és városok törvényhat ísági közgyűlése által 
szükségesnek mondatnék ki és a m. kir. ke­
reskedelmi minisztérium azt olyannak meg­
állapítaná, ott a törzsrészvények fejében való 
helyi hozzájárulás kilométer-távolság szerinti 
fokozatokban, az egyes községek mező- és 
erdőgazdasági területeire, valamint a bánya- 
és gyáriparokra bizonyos százalék arányában 
kötelezőleg volna megállapítandó, miként az 
ily hozzájárulás a helyiérdekű közutak épí­
tésénél is van, mert az a mostani rendszer, 
hogy csak amely érdekeltség áldoz a vasútra, 
annak ségélyéből épülhet ki a vasút, nem 
igazságos alap a vasútiak létesítésére. Mert 
vasútnélküliség állal agyongyötört vidéken 
egyesek esetleg túlterhelik magukat a vasútra 
hozandó áldozatban, csakhogy vasúthoz jus­
sanak, mások pedig kitérnek az áldozatho­
zatal elől, pedig talán nagyobb előnyükre 
válik az új vasút, mint azoknak, kik sokat 
áldoztak reá.

Egy ily kötelező arányú törvény tenné 
lehetővé azt, hogy közérdek szempontjából 
előre, tervszerüleg meg lehetne uz új vasutak 
hálózatát állapítani.

Mert ily kötelező arányú törvény nélkül 
egészen hiábavaló tervszerű előleges meg­
állapítása az irányoknak.

Eddig ugyanis minden helyiérdekű vasút 
azon irányban épülhetett csak ki, amely 
irányban egyes nagybirtokosok, gyárosok, 
vármegyék, városok, nagyközségek, minél 
nagyobb áldozatot hoztak az általuk terve­
zett vasútra.

Tehát sohasem az abszolút helyes irány, 
hanem á törzsi ész vényeknek valamely irány­
ban minél nagyobb versenye volt a lökő 
erő egy vasút irányára és igy születtek 
azután meg közérdekellenesen is a nagyon 
görbe vasutak.

Igy lesz ez jövőre is, ha bizonyos arány­
ban kötelezővé nem tétetik a tervszerüleg 
megállapított irányra a helyérdekü vasút 
segélyezése.

Enélkiil ugyanis, vagyis ha kötelezővé 
nem tétetik a hozzájárulás, legfölebb azt 
lehelne még kimondani, hogy tervszerű há­
lózatba föl nem vett irány állami, megyei, 
községi segélyre csak úgy számíthat, ha az 
esetről-esetre engedélyezve lesz is kivéte­
lesen.

Szükség volna ily arányú rendelkezésekre 
a következő okokból:

Ha a törzsrészvényjegyzések kellő összege 
összeesett az érdekelt vidék leghelyesebb 
forgalmi irányával, vagy ha nem is, de mé­
gis a vasutat a követett irány jól jövedelme­
zővé tette, ekkor nem lett semmi baj a ki­
épült vasút miatt.

De nagy baj van ott, ahol erőltetett, hely­
telen irány miatt a vármegyék törvényható­
ságai és az államkormány jövedelmezőben 
vasútra pazarolták pénzáldozataikat, mert 
hát az eddigi vasútépítési rendszer szerint 
bármely irányban létesülő vasútra hozandó 
áldozat elől kitérni nem akartak, ha a helyi 
érdekeltség helyesebb irányban vasútépítést 
még csak nem is tervezett.

Jövőre azt kell szem előtt tartani, hogy 
minden vidék és vármegyének legnagyobb 
városai és kereskedelmi középpontjai lehet­
nek egy-egy vasútnak oda és abból kiépí­
tésére nézve irányadó pontok.

Vagyis e vidéki és vármegyei nagyobb 
városoknak egymással való összeköttetései 
vasútvonalakkal a legszükségesebb dolog. 
Mert a sok százados közúti kereskedelmi 
összeköttetés a legbiztosabb irány arra, hogy 
ott kell élénk vasúti forgalmat elősegíteni.

Végre a nagyobb városok vasúti össze­
köttetései mellett keresni kell, hogy a köz­
beeső, habár csak nagyközségeket képező 
kisebb járási székhelyek, úgynevezett régi 
mezővárosok is a vasút vonalába kapcsol­

tassanak, ha az épülő vasútiránynak ez ár­
talmára és fölösleges meghosszabbítására 
nem vezetne, ha pedig ez, t. i. valamely ki­
sebb járási székhelynek a vonalirányba kap­
csolása, közvetlen irányban nem volna kivi­
hető a vasút meghosszabbítása vagy meg­
drágulása nélkül, akkor az viendő keresztül, 
hogy az ily kisebb járási székhelyek, régi 
mezővárosok a nagyobb hálózathoz lega­
lább csonka szárnyvonalakkal vagy peage- 
közlekedéssel csatoltassanak.

Az országban létező önálló törvényható- 
ságú, valamint rendezett tanácsú városok 
tehát egymással föltétlenül vasúttal hozan­
dók kapcsolatba, azon lehető legegyenesebb 
irányban, amelyben százados, sőt ezredéves 
összeköttetést állami vagy megyei közutak­
kal is kaplak.

Szóval nagyobb városokba, amelyek tör­
vényhatóságot vagy rendezett tanácsú várost 
képeznek, melyek jelentékeny részben vár­
megyei székhelyek is, vagy ha nem is azok, 
de egy nagy vidék kereskedelmi, közgazda- 
sági, kulturális és társadalmi középpontjai, 
ahány állami és megyei közút fut be és ki, 
ugyanazon irányokban ugyanannyi vasútnak 
kell be és kifutni.

Ezzel meg van mondva, hogy valamely 
vidéknek, városnak vagy vármegyének, ál­
lami és helyi közérdek szempontjából mely 
új vasú lakra van szüksége.

Meg van mondva az is, hogy ha a már 
létező vasutak akár állami erővel, akár he­
lyiérdekű segélyezési alapon más irányban, 
más módon épültek, azoknak hálózatait mi­
kép kell pótolni és helyesbíteni.

Meg van mondva végre az is, hogyha a 
fentebbi elvektől eltérőleg egyesek kezdemé­
nyeznek valamely helyiérdekű vasútirányt, 
melyet az érdekelt törvényhatóság nem he­
lyesel és nem tart segélyezésre méltónak, 
ám az érdeklődők saját magán vagyoni ere­
jével vigyék azt keresztül, ha tudják, hiszen 
a vasút minden talpalatnyi földtájon jó ha 
van, de az ily, közérdek szempontjából nem 
szükséges vasutakra nem lehel, nem szabad 
az államnak segélyét, nem szabad a várme­
gyéét és a községekét sem áldozni és en­
gedélyezni.

(Folyt, köv.)

Néhány napig még ott voltam. Ismét és 
ismét boldogságáról beszélt. Tanácsot kért 
tőlem a jövőt, szerződési ajánlatait illetőleg. 
Egy napon eljött Sándor is, hogy megkérje 
Annát. Mint beavatott harmadikat, minden­
üvé magukkal hívtak. Jövő életük minden 
apró és nagy tervét előttem beszélték meg.
.... Talán nyolc — tiz hónap telhetett 

el, hogy ismét elutaztam rokonaim látoga­
tására. Lázas előkészületekkel elfoglalt, bol­
dogan sürgő-forgó háznépet véltem felta­
lálni, s egy halott csendes házat leltem, hol 
nesztelenül jártak-keltek ; hol mindenki szól- 
lan volt, s csak a szenvedés és félelemtől 
elsenyvedt arcok beszéltek. Az elért sikerek­
ről s a még jövő boldogság reményétől 
dagadó művész-leiket véltem feltalálni s oh, 
mit leltem ! . . . Nem idézem fel emlékeim­
ben ezt a képet, nem igy akarok visszaem­
lékezni reá. A halál előszele csodásán elő­
készítette a nagymester munkáját, ezt láttam 
s látom ma is, bárhogy űzzem is szemem 
elől ezt a képet.

Mikor oda léptem az ágy mellé, megismert. 
Halál-fényű szemét reá ni emelte . . . Viasz­
sárga homlokára teltem kezem. Megfogta 
és mosolygott. A halál képe vigyorgott fe­
lém mosolyán keresztül . . . Majd az orvos 
mindnyájunkat kiküldött a szobából, hogy a 
beteg több levegőhöz jusson.

A szomszéd szobában Sándorral találkoz­
tam. Atkozta a sorsot, mely ilyen kíméletle­
nül bánt velük . . Már épen készültek az 
elutazásra, mikor Anna egyszerre köhögni 
kezdett, egyre rosszabbűl lett, inig végre 
ágynak esett. Azóta fel sem kelt s most vége 
mindennek.

Az orvos nyitotta ránk az ajtót, nénérnet 
szólította.

Anna felült az ágyban, mintha új erőre 
kapott volna, halkan súgott valamit anyjá­
nak. Az anyja ijedten, kérdőleg tekintett az 
orvosra, de ez beleegvezöleg int fejével, 
mintha mondaná : minden szabad, nincs, ami 
segíthet és semmi sem árthat.

S Annál utolsó kívánsága szerint felöltöz­
tették abba a ruhába, melyben első nagy 
sikerét aratta : s mi elénk, kik öltöztetése 
alatt a szomszéd szobában voltunk, megdöb­
bentő látvány tárult. Anna mint egy hófehér 
árnyék közelgetl felénk, megölelte Sándort, 
aztán engem, majd a zongorához vezetett.

— Játszd a Violette dalát, szólt elhaló 
hangon.

Bennem a kimondhatatlan érzések csodás 
kavargása, mintha az életet ölték volna ki, 
s mint egy magasabb hatalom sugallata alatt 
tettem kezemet a billentyűre s megütöttem 
az első hangot. Annak rám mosolygott, s a

szék karfájába kapaszkodva énekelni kez­
dett. Nem volt erőm abbahagyni a játékot 
és Anna is végig énekelte a dalt lehunyt 
szemmel, az utolsó mosollyal ajkán, úgy, 
ahogy dalt talán soha sem zengtek. A kö- 
rülállók halk zokogás'a, a zongora tompított 
hangja összeolvadtak fáradt, kimerült, túl- 
világcsengésű hangjával. S mikor az utolsó 
akkordot megütöttem, s a dal utolsó hangja 
is elhangzott, lassan leereszkedett a székbe 
olyan mértékben, amilyen fokban elhalt ajkán 
a hang. Aztán mégegyszer kinyitotta karját, 
s a szeretett dal utolsó hangjával ajkán be­
fejezte életét ...

S most itt ülök sírod alján. Lelkemben 
újólag felidézve csodás lényed minden vará­
zsát, tragikus sorsod egész kálváriáját. S 
bárhogyan űzzem is, nem tudok szabadulni 
a gondolattól, hogy ma egy esküvőre vol­
tam hivatalos, amely helyett azonban sírod­
hoz jöttem, amelyen másnak esküdött örök 
hűséget valaki, ki egy év előtt azt hitte, 
hogy véget ért élete ... S én szánlak 
drága halott, szánlak. S egy méltatlan lélek­
ből kiköltözött érzés szivembe zárásával 
nyújtok elégtételt neked örökre 1

Vámos Árpád.

SehmitUbauer-féle radie-asUv
az elrontott gyomrot 2-3 óra 
alatt teljesen rendbe hozza.

Használata valódi áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek 
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe 
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserüvizekkel. Főszétküldés a forrástuLdonos • Schmidthauer “ Laioé 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható : Sümegen Darnay Kalman kereskedésében és minden jobb gyógyszertár és f'üszerüzlebín Kisreg 

30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserű via mely, ksi üvegben is kapható. 8



1907. január 27. S Ü M E ti ÉS VIDE K K 3

H I U ti K .
A sümegi népbank közgyűlése.

A sümegi népbank 34-ik rendes közgyűlését 
tegnap tartotta meg Bán fi Alajos elnöklete 
alatt. A gyűlés megnyílása után s napirend 
előtt Bárdió Ferenc dr. intézeti igazgató 
kért szót s jelentette, hogy őt az igazság­
ügy miniszter szombathelyi kir. közjegyzővé 
nevezte ki s igy, ha ma még nem is, de pár 
hó múlva felmerül az a körülmény, hogy 
neki távoznia kell s az a feladat, hogy 
az intézet vezetésére alkalmas egyén keres­
tessék és nyeressék meg. Előadta erre vo­
natkozó nézeteit s közölte, hogy ö már tár­
gyalást folytat is oly egyénnel, kiben elég 
szellemi képesség, nagy anyagi garancia 
van s ki összes erejét, tudását az intézetnek 
szentelhetné. Hogy a tárgyalások eredményre 
fognak-e vezetni, nem-e, arról nem nyilat­
kozható és pedig annál kevésbbé, mert hisz 
még az ő távozása sem befejezett tény. Be­
szédében reámutat arra, hogv nem a pénz­
intézetek, de a köznek, a publikumnak ér­
deke az, hogy Sümegen két intézet álljon 
fenn, a pénzkereskedést két intézet bonyo­
lítsa le, mert igy bizonyos konkurrencia tá­
mad a személyi hitel terén s e versenynek 
előnyét csak a köz, csak a város ipara és 
kereskedelme látja. Azért annak a remény­
nek ad kifejezést, hogy az esetben is, ha 
néki távoznia kell Sümegről, a nagy közön 
ség és a részvényesek utódját is abban a ki­
tüntető támogatásban részesítik, amelyben őt 
részesítették, annál is inkább, mert hisz ez­
zel a köznek is szolgálnak. Kijelenti, hogy 
azt az anyagi érdekeltséget, amely az inté­
zethez fűzte, tovább is tartja, kijelenti, hogy 
ha a részvényesek őt bizalmukkal megtisz­
telik, oly állásban, amelyet új hivatala meg­
enged, az intézetnél örömmel megmarad s 
örömmel munkál arra, hogy az intézet fela­
datainak megfeleljen. Sümegtől válni végleg 
nem fog, erős elhatározása, hogy mig él, 
sümegi szőllőbirtokos s ha a részvényesek 
úgy akarják, a sümegi népbank igazgatósága 
vagy felügyelőbizottságának tagja marad.

A közgyűlésen nagy számban megjelent 
részvényesek élénk tetszéssel fogadták Bárdió 
dr. beszédét s helyeselték az irányt, amelyet 
az intézet jövő fejlődésére kijelölt.

Ezután Bán fi Alajos elnök indítványára 
a nyomtatásban megküldött jelentéseket és a 
záró mérleget elfogadták s az igazgatóság­
nak, valamint a felügyelő bizottságnak a 
fölmentést megadták. Az intézet mérlegéből 
közöljük ezeket az adatokat:

Alaptőke 120.000 K, tartaléktőke 80.000 1\, 
évi forgalom 6,933.435 K 8 f, nyeremény 
23 444 K 1 fillér.

E nyereményből a tartalékalaphoz csatol 
nak 7500 K, osztalékul adnak 600 rész­
vény után 25 K-jával 15.000 K, az igazga 
lónak tiszteletdíjul 600 K, jótékony célra 
344 K 1 fillért. Ebből a sümegi fürdő 50, 
az önk. tüzoltóegyesület 30, az elaggottak 
háza 60 K, az elemi iskola, az ipariskola és 
a 4 jótékony nőegyesület 20 20 K-ban ré­
szesül, a többi apróbb célokra jutott.

Jövőre az igazgató fizetését 1800. a he­
lyettes igazgatóét 600, a könyvelőét 2400 
koronában, a napi biztosok díját 5 K napi­
díjban állapították meg.

Erre az igazgatóság és a felügyelők vá­
lasztása következett. Igazgatósági tagok : 
Bárdió Ferenc dr., Fischer Ignác dr., Ko­
vács Izidor, Pap József, Schnitz Karoly (új) 
Tóth József és Vid Lajos, felügyelő bizott­
sági tagok : Ereky István (új), Mojzer Jó­
zsef, Scheiber L. Sándor és Talabér Károly.

A választás után Bán fi Alajos ecsetelte 
Bárdió Ferenc igazgatónak érdemeit, ame­
lyeket az intézet felvirágoztatásában odaadó, 
lankadatlan buzgalmú és önzetlen munkás­
ságával szerzett s kérte, tartsa meg jő em­
lékében az intézetet, valamint ők mindig há­
lás szeretettel gondolnak reá.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után az 
elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére fölkérte 
Süvegh Jánost és Tiborc Istvánt, ezután a 
gyűlést eloszlatta.

— Kinevezés, Az igazságügy miniszter 
Bárdió Ferenc dr. sümegi ügyvédet s a nép­
bank igazgatóját Szombathelyre közjegyzővé 
nevezte ki. Méltó férfiút ért a kinevezés. 
Bárdió Ferenc dr. a munka embere. Dolgo­
zik a családja javára és eleven tevékenysé­
get fejt ki a közügyek terén is. Kiváló te­
hetségével a közügy minden kérdése iránt 
eleven érdeklődés és ritka szorgalom páro­
sul. Ott volt mindenütt, ahol a közügyek 
előmozdításáról volt sző. Sümegnek és vidé­
kének minden tigyében-'bajában ott láttuk. 
Városi, kulturális, közgazdasági avagy poli­
tikai ügyek előbbre viteléről vagy elintézé­
séről volt szó, Bárdió mindenütt ott volt a 
munkában. Munkájáért elismerést nem várt, 
dolgozott magáért a köz célért. Vezetésével 
a népbankot virágzó fokra emelte. Bár még 
viszonyai hosszabb időig városunkhoz kötik, 
sajnálattal látjuk távozását. Sümegen állandó 
jó emléket hagy maga után, Szombathely 
pedig kitűnő erőt nyer új közjegyzőjében. 
Isten áldása kisérje új pályájára.

— Eljegyzés. Két törekvő derék fiatal 
polgártársunk tarjott eljegyzést a múlt hé­
ten. Borsos Jenő cipész Horváth Mariskát, 
Horváth József csizmadia mester leányát, 
Bazsó József kocsigyártó és kárpitos pedig 
özv. Tilihof Károlyné leányát, Mariskát je­
gyezte el.

- Kinevezés. A megyés püspök Horváth 
Jánost Fürjére kántortanítónak kinevezte. E 
kinevezéssel vájjon elül-e a tlirjei kántorta­
nítói harc, amely két ellenséges táborba osz­
totta a lakosságot és súlyosan érintette az 
iskola ügyét is.

Rendkívüli megyegyűlés. Rendkí­
vüli megyei közgyűlés volt í. hó 21-én Batt­
hyány Pál gróf főispán elnökletével. Arról 
volt szó, hogy a Balatonparti vasúthoz a 
következő községek a következő összeggel 
járulnak hozzá: Rada 400 l\. Zánka 2000 
K. üulács 2000 Ki Nagypécsely 200 K, Lo­
vas 400 K. Balatoníüred 40000 K, Baiaton- 
szőllős 200 K. Szepezd 1,400 l\, Alsödörgi- 
cse 4,()00 Ki Örvényes 2,000 K, Kisdörgicse 
1,200 K, Csicsó 200 K. Felsődörgicse 2,000 
Szentjakabfa 1.000 Akaii 2,000 Balatonud- 
vardi 2,000 K, Tagyon 2,000 K, Arács 1,000 
K, Aszófő 2,000 Ki Szentanlalía 2.000 K, 
Tihany 2,000 K, Nemespécsely 1,000 K, 
Tördemic 2,000 l\. Kisörs 16.000 K, Cso- 
p ik 1,000 Paloznak 1.000, B ilatonkövesd 
600 Ki Alsóörs 2,000, Badacsonytomaj 
10.000 K. ezeket a törvényhatóság helyben­
hagyta.

Köszönet. Eitner Margit és Veressné 
Szilassy Erzsébet több kötet könyvet és szép 
irodalmi folyóiratot ajándékozott a sümegi 
polgári kör könyvtárának. Az adományért la­
punk útján mond köszönetét a kör nevében 
Németh Lajos alelnök.

— A gazdák szövetkezése. A sümegi 
járás mezőgazdái folyó hó 23-án Sümegen a 
kaszinó termiben népes értekezletet tartottak. 
Ezen Barcz.i László csubrendeki birtokos 
élénk szavakkal ecsetelte a járásból me Ja 
dull mozgalmak it, a földmunkások .zen ez 
kedését s azokat a nehéz viszonyok.u, ame­
lyekbe e mozgalmak a gazdákat dönthetik. 
Évvel szemben elkerülhetett.nnek tartja a 
gazdák szervezkedését is, nem a munkás 
elem letöréséie, hanem azért, hogy a föl­
merült ellentéteket igazi humanitással kiegyen­
lítve, mind a két félnek jogos érdekei egy­
forma kielégítést nyerjenek. A jelenvoltak 
élénk helyesléssel fogadták az eszmét s a 
szövetség megalakulását üdvösnek, hasznos­
nak és szükségesnek nyilvánították s ennek 
megalakítására megválasztották a választ­
mányt. Elnök írj. Tarányi Eerenc dr., alel­
nök Sümegi Tivadar, titkár Karácsony Kál­
mán, pénztáros Szanyi Ferenc, választ mányi 
tagok Barcza László, Gyö nörey Gáspár, 
Hayden Sándor, Horváth József, Pintér La­
jos és Semelke József. Az alapszabályok 
megszerkesztését a választmányra bízták.

- Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter Bart/iatos István ügy­
véd zalalövői földbirtokos pápai lakosnak a 
könnend muraszombati h. é. vasul Zala- 
1Övő állomásától Cséb, Salomvár, Eelsőba-

god, Alsóbagod, Apátfa és Andráshida irá­
nyában a Dunántúli h. é. vasutak Zalaeger­
szeg állomásáig, valamint ZalalövőtŐI Ká- 
losfa és Baksa, esetleg Nova irányában a 
dunántúli h. é. vasutak Csömödér, illetve 
Rédics állomásáig vezetendő gőzmozdonyd 
h. é. vasútvonalra kiadott előmunkálati en­
gedély érvényét egy év tartamára megújította.

— Halálozás. Alig három hete, hogy 
Kolin József sümegi adóhivatali pénztárost 
súlyos csapás érte neje elhunytéval. Most 
meg kis leánykája, Margit, a helybeli IV. 
elemi osztály tanulója követte édes anyját a 
sírba. Tegnap délután. temették el édes anyja 
mellé. Nyugodjék békében 1

Jegyzőválasztás. Kisgörbőn folyó 
hó 25-én töltötték be a körjegyzői állást. 
Két pályázó közül 40 szavazattal 6 ellen 
Mikolajtsik László zalainihályfai aljegyzőt vá­
lasztották meg. Az új jegyző működését 
február 1-én meg is kezdi.

Felsörajkon Vük János pacsai helyettes 
jegyzőt egyhangúlag körjegyzővé válasz­
tották.

— Farsang. A keszthelyi Otthon-kör 
február hő 1-én Batthyány József gróf orsz. 
képviselő védnöksége alatt a Hungária-szálló 
dísztermében Práter Loránd hegedűművész 
és dalénekes, Svastics Jenny, Tarnay Alajos 
zongoraművész, Schwartz Zsigmond dr., Eck­
hardt Antal és Szerdahelyi Károly közremű­
ködésével hangversenyt rendez. Kezdete 
pontban 8 órakor. Hangverseny után tánc. 
Helyárak: 12. sor 8 K, 3-6. sor 6 K,
7 10. sor 4 K. 11 12. sor 3 K, állóhely
2 K- Jegyek előre válthatók Mérei Ignác és 
Sujánszky József üzletében. A részletes műsort 
az estélyen osztják ki.

a tapolcai Rákóczi Asztaltársaság 1907 
évi február hó 9-én Tapolcán, az Eibe- 
schlitz-szálló termeiben a tapolcai kór­
házalap javára zártkörű táncestélyt ren­
dez. Belépő díj személyenkint 1 korona.

Kezdete este 8 órakor. Fényűzés mellő­
zése kéretik. A felülfizetések hírlapi nyugtá­
zás mellett a.fent említett alapra fordítlatnak.

— Vásártartás. A kereskedelmi minisz­
ter megengedte, hogy Zalaszentgróton a feb­
ruár 3-ra eső országos vásárt ez évben ki­
vételesen február 4-én, a július 13-ra esőt 
július 15-én és a szeptember 1 - re esőt szep­
tember 4-én tartsák meg Továbbá megen­
gedte, hogy Keszthely községében az augusz­
tus 15-re eső országos vásár ez évben kivé­
telesen augusztus 8-án tartassák meg.

— A kocsmák apasztása. Említettük 
már, hogy a pénzügyminiszter a kocsmák 
számát apasztani fogja. Sümegre is megér­
kezett ez érdem ben a rendelet. E szerint 
a 16-ban megállapított korlátlan kimérések 
számát 4-gyel apasztják. Azonban ezt az 
apasztást csak az engedélyek természetes 
megszűnésének rendjében hajtják végre.

A tartalékos katonák behívása. 
Az idén. mint a nagykanizsai 48. gyalogez­
redet ériesúet'ék, a tartalékos katonákat 4 
Ízben Imink be í egy vergy a korlatra. Két ta­
vaszi, egv nyári és egy őszi fegy vergy a kor­
lat lesz. ~\ tartalékosokat első ízben március 
20-án, majd április 15-én, július derekán és 
augusztus 28-án hívják be 13-napi fegyver- 
gyakorlatra. A tartalékos lisztekre és tarta­
lékos hadapródokra, valamint a volt egyéves 
önkéntesekre vonatkozólag külön rendeletet 
fog kibocsátani a hadügyi vezetőség.

Figyelmeztetés. A vevő közönség 
figyelmét fölhívjuk a lapunk hirdető részében 
közölt helybeli iparos és kereskedő cégekre.

— A csendőrök új fegyvere. Illetékes
helyről értesülünk, hogy a in. kir. csendőr­
ség fegyverzete rövid idő alatt lényeges vál­
tozáson fog keresztül menni. Az eddig hasz­
nálatban lévő »Kro’pacsek«-féie fegyvert 

Mannlicherrel« fogják felcserélni. Ennek az 
az oka, habár a Kropacsek 8 lövésre van 
készítve, hogy a Mannlicher sokkal gyor­
sabban és könnyebben kezelhető, mint a 
régi szerkezetű Kropacsek féle fegyver. Mert 
mig a Kropacsek fegyver töltényébe a 8 
töltést egyenkint kell elhelyezni, addig a 
Mannlicher egyszerre 5 lövésre tölthető, 
A fegyvernemek változtatásával a ruha is
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változáson fog keresztül menni, amennyiben 
a zsinórzatot és a karászijai fel fogják cse­
rélni Ezek a változások minden bizonnyal 
még ez év folyamán életbe fognak lépni.

— Keszthely képviselőtestülete el­
határozta, hogy a városházába, a postaépü­
letbe, a balalonparli szállókba a villám vilá­
gítást bevezetik. Az utóbb említett bérhá­
zakba csak úgy, ha a bérlők a befektetett 
összeg 8°/0-át megfize ik. A hévízi villamos 
vasút ügyében kiküldött bizottság nevében 
Lénárd Ernő jelentette, hogy a Ganc gyár 
310.000 koronáért megépíti a vasutat. A 
törlesztési részleteket a városnak kell meg­
fizetni. E részleteket azonban biztosítja a 
gyár. A vasút 50 év múlva a város tulajdo­
nába menne át. A gyár Hévíz bérlőjétől 
4.000 K hozzájárulást kér, amit a nevezett 
megajánlott. A várostól évi 3.000 l< hozzá­
járulást kérnek. A bizottság évi 2.000 K 
megadását javasolja. A képviselőtestület 
egyelőre elvileg ilyen értelemben határozott.

— Hirdetmény. A győri kir. ítélőtábla 
elnökének 1906. El. 28/19. sz. rendelete foly­
tán a sümegi kir. jbíróság ügyvitele tárgyá­
ban közhírré telt hirdetményben azon változ­
tatás történt, hogy 1907 évi február hó l-ső 
napjától kezdődőleg a jegyzői irodák a fe­
lek részére hétköznapokon délelőtt 11 — 12 
óráig és délután 2 — 3 óráig, vasár- és ün­
nepnapokon délelőtt 9 — 10 óráig vannak 
nyitva és beadványok is ugyanezen időszak­
ban fogadtatnak el. n telekkönyvtárban és 
telekkönyvi irodában felvilágosítások adatnak 
hétköznapokon délelőtt 10—12 óráig és dél­
után 2-3 óráig, vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 9—11 óráig, a beadványok azonban 
az eddig is fenntartott időben vagyis hét­
köznapokon délelőtt 9 11 óráig és délután
3—5 óráig, vasár- és ünnepnapokon délelőtt 
9 — 11 óráig adhatók be. Sümegen, 1907 
január 21-én. Sllvegh, kir. jbiró.

— Dunántúl tüdővészesei. A Tuber­
kulózis újévi számából vesszük az alábbi 
szomorú számokat. Az elmúlt év szeptem­
berében 4678 hazafia pusztult el tüdővész 
ben. E halálesetek a Dunántúl törvényható­
sága szerint a következőkép oszlottak meg :

Baranya....................................49
Pécs.........................................14
Eejér.........................................47
Székesfehérvár......................... 14
Győrvármegye.........................27
Győr.........................................15
Komárom vármegye ... 44
Komárom város .... 2
Moson........................................ 24
Somogy................................... 78
Sopronvármegye .... 62
Sopron ............................... 5
Tolna........................................ 50
Vas............................................. 91
Veszprém................................... 60
Zala........................................ 94

Összesen 676
— A sörgyárosok és a boritaladó.

A boritaladó törlése érdekében megindított 
mozgalom nincs Ínyére a sörkereskedőknek. 
Így a »Magyar Gambrinus« c. új lap 2-ik 
száma vezércikkében foglalkozik e kérdés­
sel és szemrehányást tesz a kereskedelmi 
kamaráknak, miért támogatja e dolgot, mi­
kor ennek sikerülte a sörfogyasztást fogja 
csökkenteni s igy a sörgyárosokat és a sör­
kereskedőket károsítani, pedig azok is a ka­
mara védencei. Nem tagadjuk, hogy igy van, 
sőt a magunk részéről készségesen elismer­
jük, hogy a sörgyártás térhódítása is úgy 
gazdasági, mint fogyasztási‘szempontból üd­
vös volna. A söradó tényleg oly magas, 
hogy a fogyasztás általánosítását lehetet­
lenné teszi, de azért engedje meg a »Gamb­

rinus«, hogy a forró gesztenyét már csak a 
magunk számára kaparjuk ki, ne pedig 
másnak.

— A jó könyv hűséges barát, különösen 
a beteg emberre nézve, akinek szórakozta­
tója, vigasztalója. De még többet jelent az 
olyan könyv, amelyből a beteg bajának ter­
mészetét, tudományos ismertetését olvassa 
és amelyből a gyógyulás útját ismeri meg. 
Számtalan beteg ember merít erkölcsi erőt 
és vigasztalást a, tModern villamos gyógy­
módról« című könyvből, amely népszerűén 
ismerteti a csodás hatást s a frappáns ered­
ményeket, amelyeket a beteg testbe oksze­
rűen bevezetett villamos árammal elértek. 
Ez a könyv megnyitja a sötétségben tévely­
gők előtt a világosság inját, mert a tudomány 
megdönthetien érvei által támogatva hirdeti, 
hogy a villamos gyógykezelés tekintetében 
az >Elektro' Vilalizer orvosi rendelő intézet 
érte el a tökély fokát. Se szeri, se száma 
ma már azoknak az embereknek, akik súlyos 
gyógyíthatatlannak hitt betegségből az Elektro 
Vilalizer segélyével gyógyultak ki. Olvassák 
minél többen ezt a könyvet, melyet kívá­
natra ingyen és bérmentve küld az Elektro 
Vitalizer orvosi rendelő intézel, Budapest, 
Károly-körút 2 félemelet 50.

— Mintatelepnek ismeri minden szőlő- 
birtokos a »Milleníumtelepi-et Nagyőszön, 
Torontálmegye és a legnagyobb bizalommal 
rendeli olt szőlő oltvány szükségletét, mivel a 
legjobb és minden tekintetben lelkiismeretes 
kiszolgálásról meg van győződve. Nagy ma­
gyar, vagy német, vagy román, vagy szerb 
nyelvű föárjegyzéket műmellékletekkel dí­
szítve, a kezelőség ingyen és bérmentve 
küldi.

— Óragyór. A szentgotthárdi óragyár’ 
mely nem is régen üzemben volt, de a tűz' 
vész pusztítása folytán megszűnt, újból meg­
kezdi működését. A magyar ipar térfoglalá­
sának érdekében igen fontosnak ta ríjuk a 
gyárnak üzembe helyezését. Amint értesü­
lünk, a magyar kormány 500.000 K szubven­
cióval fogja támogatni az óragyár fenntar­
tását.

Hogyan folytak be az adók ? Za-
lavármegyében a múlt hónapban egyenes 
adóban 985476 K 54 f, az egész évben 
5911003 K 99 f, folyt be; az emelkedés 
tehát 4851720 l< 67 f." A hátralék 2.820,263 
K, 44 f, vagyis a múlt évi esedékes 8.731,167 
K, 42 , adónak 32-2"/„ a. Decemberben le­
írtak 50,814 K, 26 f, egyenesadót és 1.335 K 
90 f, had menteségi dijat.

— Összeégett anya és leánya. Vég­
zetes könnyelműségével döntötte,bajba magát 
és egy éves kis leányát Fülöp Jánosáé kis- 
kanizsai asszony. Az égő petróleumlámpa 
már sok szerencsétlenségnek volt az oka. A 
Fülöp Józsefnéhez hasonló emberek azonban 
nem tanulnak a mások kárán. Fülöpné teg­
nap este lámpát gyújtott, de csakhamar ész­
revette, hogy a lámpában kevés a petróleum. 
Anélkül, hogy a lámpát eloltotta volna, a 
felső szerkezetét kicsavarta, aztán kiment a 
konyhába a petróleumért. Alig ő kint volt, 
egy esztendős kis leánya játszani kezdeti a 
lámpával és annak égő részét magára borí­
totta. Fülöpné kis leányának rémes sikoltá­
saira berohant a szobába, ekkor azonban a 
kis leány már lángba állt. A megrémült anya 
puszta két kezével akarta a tüzet elnyomni, 
ehelyett azonban az ő ruhája is tüzet fogott. 
Az asszony és leánya sikoltozására figyel­
messé lettek a szomszédok, kik az első se­
gélyt nyújtották nekik, mígnem odaérkezett 
Rác dr. városi orvos is. A kis leány meg­
halt, az anya állapota is súlyos.

— IWi az „eredeti“ bor ? A német 
bortörvény különbséget tesz az eredeti bor

(Originalwein) és a közt bor közt, amelyet 
a bortörvény megengedett ingredienciáival 
kezeltek és nem ott termett, mint ahogy 
azt neve után gondolná valaki, A törvény­
székek azért, ha vitássá vállik, vájjon vala­
mely inkriminált italnál jogosan használták-e 
az „eredeti“ jelzőt, megkérdezi az illetékes 
kamarát. A wlirzburgi kereskedelmi testület 
azonban a következő kijelentéssel bújt ki a 
válasz alól; »Az a fogalom, hogy »eredeti« 
bor, nagyon sok értelmű (?) és a körülmé­
nyek szerint nyújtható (I), úgy hogy azt he­
lyesen definiálni nem lehet.« Megadta neki.

— Kiadó lakás. Sümegen a Városház- 
uccában egy lakás kiadó. Joachimsthal Ist­
ván háztulajdonos.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Horvát Gábor.

Nyílt-tér.
E rovatban közüliekért nem felelős a szerkesztő.

Fogmuterem.
Tapolcán minden hó 20-tól 27-ig.

WELLNER GYULA
veszprémi fogász fiók-műterme 

Tapolca, Eibesütz szálloda.
Készít minden a modern fogászat körébe 

vágó műveleteket, jótállással. Szájpadlás nél­
küli müfogak.

S
4-(.q tmíi ajM (icjcnijvamjcfi, 

itöucqlol (itmadoii,

,é'd puluj lu(j!jisl\ d ntímn. 
ddiunn- ha vi nál

0JLÍC

valódi csak az 
eredeti csomagokban

Kathreiner
névvel.

llpE V

STvUiAe&A; ,.v

Gyermekeket 
már csak a

Kathreiner-re
szoktassuk.

Ne használja senki 
keverék nélkül az izgató 
gyarmatkávét!

Kizárólag a
Kathreiner-féle

Kneipp-malátakávé
bizonyult a legjobb pót­
kávénak, mely könnyen 
emészthető, 
tápláló és 
vérképző, 
miáltal elő­
mozdítja az 
egészséget.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél es iparosoknál zse- 

rezzükbe :

BAKSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 
_________ gyártók. Árpád-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
BUDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyi-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész Kész 

úri és női cipők. Kossuth-utca,
BŐI IM PÁL divatáru-kereskedő, vászon 

gyári raktár.

Használt és új

írógépek (200 koronától 

feljebb 

jótállással)

32

és kellékeik, modern irodaberendezési tárgyak kaphatók 
Würzburger és Tarsa betéti társaságnál, Budapest V., Szabadság-tér 4.
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DARNAV KÁLMÁN vas- és füszerkeres- 
kedő. Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár- 

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
korgyáros, pálinkanagykereskedő. Mosó u.
GRÜNFELD ]. férfi és angol női szabó,
______ nagy választékú szövetraktár.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
Kossuth Lajos-ucca.

HULLAY LAJOS építőmester Árpád-ucca 
454 sz.

HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca 593 sz.
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett.
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérit öcsi tulajdonos és borügv- 

nök. Mihályfai-ucca 82. sz.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
I emetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-ralit,

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVüREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos-ucca.

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros, Mihályfai-ucca.

1CORBÉLX FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

MAU THNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi’ucca.

MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos­
suth Lajos-ucca.

MES TERHÁZY SÁNDOR vendéglős a 
Kisfal udy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NOVÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri henger-mümalom liSzteladása. Deák 

Ferenc-ucca 112. sz,
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAUL1NYI JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád-ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő Rendekrucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád ucca 286.
SZELE KÁLMÁN benzin motor- és cséplő­

géptulajdonos. Temető-ucca.

SZÍJ ÁR IÓ GYÖRGY templom*, szoba- és 
cimfesto. A plébánia templom mellett.

SZELEST E\ GÉZA beszálló vendéglője az 
»Arany bárány-• hoz.

PASCHEK JÁNOS építőmester és vállal 
____ kozó. Árpád-ucca 145sz.

I Ó I H GX ULA férfi szabó. Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcéilár. 

és üvegáru nagykereskedése.
WE1SZ IGNÁC vendéglője, Rendekl-ucca.
ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmalomtulajdo­

nos Gabonacsere.

Meghívó.
A gyepükajáni fogyasztási szövetkezet 

évi rendes közgyűlését 1. é. február hó 
17-én az iskola termében tartja, melynek 
tárgya lesz : az 1096. évi mérleg felülvizs­
gálására és az adósságok mikénti behajtá­
séira két felülvizsgáló bizottság kisorsolása.

A gyepükajáni fogy. szövetkezet mérlege 
az 1906. ev végen.

Bevétel :
1. Pénztári maradvány . . 789 K 79 f.
2. Részvények és hitelekből 1190 K 27 f,
3. Kereskedésből .... 13406 K 15 f

Összesen : 15386 K 21 f.
Kiadás:

1. Italm és dohány haszonbér
2. Nyomdai költség
3. Biztosítás.........................
4. Üzletvezetőnek ....
5. Pénztáros és könyvvezető
6. Házbér .........................
7. Kereskedőknek ....
8. F'uvar. levelezés, ffittés .
9. Pénztári maradvány
10. Egyenesedő könyv szer

Összesen :

79 K 86 f, 
4 K - f, 

15 K 84 f, 
146 K 88 f, 
70 K - f, 
50 K — f.

14124 K 61 f, 
418 K 60 f. 
310 K 37 f, 
266 K 05 f.

15386 K 21 1.

Vagyon :
1. Pénztári maradvány . 310 IC 37 f,
2. Leltári ....... 1398 K 88 f,
3. Adóslevél és hitelben . . 3218 K 88 f,

Összesen : 4928 K 13 í.

Teher :
1. Részvények........................... 1155 K 60 f,
2. Kiegyenlítetlen számlák . 2876 IC 66 f,
3. Tiszta jövedelem . . 896 IC 47 f,

Összesen : 4928 K 13 f.
Gyepükaján, 1906. dec. 31.
Szabó Ferenc, Pap János, Szabó Gábor, 

Kizmus Mihály.
Jelen zármérleget megvizsgáltuk, a szö­

vetkezet főkönyvével és számadásait tartal­
mazó segédkönyveivel összehasonlítottuk és 
azt ezeknek minden tételével egyezőnek, a 
kereskedelmi törvény és alapszabályok ér­
telmében fölállitottnak találtuk.

Gyepükaján, 1907. január 23.
Illés Mihály, Mészáros Pál, Bene Mihály 

Szabó János, Pap Mihály, Major István, Rejcz 
János, Partos István, Molnár Flórián.

18 végrh. széni 1907.
Árverési hirdetmény.

Alulirnll bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. I. c. 102 §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a budapesti kir. 
keresk s váltó törvényszéknek 1908. 
évi 118963. szánni végzése következté­
ben Dr. Grossman» Gyula budapesi 
ügyvéd által képviselt Steinreich éa 
társa cég javára Fóliák Fiilöp ellen 
107 K 70 f s jár. erejéig 1907. évi 
január hó 4. 5. foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felül foglalt és 
2442 K 80 fillérre becsült következő 
ingóságok, u- ni. bútorok, bolti berende­
zés, szövetek és kész ruhák nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a Sümegi kir. járás- 
bíróság 1907 évi V. 6/2 számú 
végzése folytán 107 K 70 f tőkeköve­
telés, ennek 1906. évi augusztus hó 9. 
napjától járó 6°/n kamatai és eddig ősz- 
szesen 82 K 45 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Zalaszt- 
gvóton, végrehajtást szenvedő üzletében 
leendő megtartására 1907. évi február 
hó 7 ik napjának- délelőtti 10 órája 
batáridőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. l.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árveres az 1881. évi LX t.-c 
120. § a élteimében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt, Sümegen, 1907 évi január hó 
22. napján.

VérteSSy kir. bir. végrehajtó.

ELADÓ

20.000 darab két méter hosszú I-sö 
osztályú akácfa karró Bővebbet a ki- 

adóhivatalban.

Házeladás.
Sümegen a Rendeld utcában a volt 

Fataky féle ház, mely áll 6 szoba, konyha, 
4. lóra istálló, kocsiszín, kút, tágas ud­
var s minden egyél) melléklielyiségböl- 
szahad kézből eladó. Bővebb fel világosi, 
tá>4 ad a kiadónivatal.

— Sárcipő (galoschni). Duplaerős. urak­
nak Irt T65, hölgyeknek HO. Nyelves, 
uraknak írt T70, nyelves hölgyeknek frt 1'40. 
Würzburger Jakabnál, Sümegen.
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HORVÁT GÁBOR
könyvnyomdája, könyvkötészete,

könyv-, papír-, író- és rajzeszköz-kereskedese, körjegyzői nyomtatványraktára

SÜMEGE/N.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy modern igényeknek megfelelő könyvnyomdámat

könyvkötészettel
bővítettem ki. Elvállalom jutányos árakon iskolakönyvek, regények, folyóiratok, hivatalos köz­
lönyök, imakönyvek és bárminemű tudományos és írói müvek bekötését papír, vászon és 
bőrutánzatú vászonba, a legkülönfélébb színekben, továbbá minden e szakmába vágó munkát,

Könyvnyomda m ba n
készítek mindennemű nyomtatványokat, úgymint: névjegyek, levélpapírok, borítékok, szám­
lák, jegyzékek, nyugták, körlevelek, levelezőlapok, táblázatok és falragaszokat, továbbá gyász- 
jelentések, meghívók, belépőjegyedet, számadások, zármérlegeket és folyóiratokat, úgyszintén 
bárminemű írói müveket és hivatalos nyomtatványokat, Ízléses kivitelben és jutányos árakon.

Kiváló tisztelettel

Költségvetés és minták díjtalanul. ÖZV- Hűi Veit GsÓOrné.

Nyomat óit tiorvát Gábor gyurssajtóján Sümeg«,!!.

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

io db óra megrendelésénél egyet ingyt'ii küldök.

Az új század
legnagyobb találmánya

2 frt. 55 kr.

I A nem rég feltalált Sywteme-Koetliopf-
Palvnl jegyű nickel remontoir zsebóra, 36 
órás szerkezettel, percekre pontosan járó, má- 

I sód percmutatóval 3 évi jótállással. Egy elegáns 
óralánc és 5 dísztárgy ingyen lesz mellékelve.

Nem megfelelőnél a pénz vissza, tehát kockázat k1 
van zárva. Szétküldi utánvéttel, vagy az összeg elő­

zetes beküldése ellenében

M. J. flolzer’s Wie, Marie Holzer
óra. és aranyáru g-yári raktár 

nagyban, Krakau, ZDietelsg-. 73. 
St. Sebastiangasse 26.

A cs. és klr. áll. hivatalnokok szállítója. 
ICTépes árjegyzőéin iugyerr és "foér- 

mentve.
Ügynökök keresletnek.

Hasonló h rdetések utánzatok.

to db óra megrendelésénél egyet ingyen küldök.

G-3T02^rL02:"beteg'e3i^3nLe3s: I
Mindazoknak kik meghűlés vagy a gyomor túlterhelése állal, valamint hiányos, nehezen 

Ilidig ételek élvezete, vagy kics.apongó életmód által gyomorbetegséget
emészthető, forró vagy
kaptak, úgymint : ..gyomorkatarrhus, gyomorgorcs, 

gyomorfájás, nehéz emésztés, vagy elnyálkásodás,
házi'zert ajánlunk. mviynek kitűnő hatása már évek óla ki van próbáivá. Ez a

Hubert üllricb-féle növénybor.
* ‘ *. "... t Á ...... 1. 1 .".1 no KrtrkAI írott l/AtíVgyógyerövel i író növényekltől és jő boritól vau készítve, eiüsíti 

zirvezetét. A növénybor eloszlatja az emésztési zavarokat ps kitti­

éi fojtja.
rögi-ti 
li-g-vg<‘liil<‘l mind

Székszorulás

való használata a gyomorbáutalmakat legtöbbször már csirájában 
nki a/t idejekorán használni. Tünetek, úgymint: fejfíijáw, bii- 

íVitri1- «yomiiw1*. gyomorén»* ly«**». hányáit, melyek elévült gyomorbe-
lievvsvin.eu lépnek fel, nélidi.yszori ivds után eltűnnek.

ennek kellemetlen követknzményei, mint elfogod«»«, belgSreit 
-z.ii tlolMllíáis álllliUlan-aii, valamint vérszorulás a májban, lép­

és vese bántalmak u.'lvénvhor által gyakran gyorsan eloszlatnak. A növényi,or megszünteti a 
nehéz emésztést és könnyű szikelés által eltávolítja az. alkalmatlan anyagokat a gyomorból es a 

belekből.

Siikór, halvány ki nézés, vérszegénység, elerőtle-
] - , legtöbbször a rósz emésztés, hiányos vérképződés és a máj beteg állapotának követkéz-neues KfYaKyialnnKMffbnn. ««lege* ioiia„goliwág, roaw* kedély-

' *’ * - -- - * ■------ dpelc gyakran ilyen személyek
övéuyhor fokozza az ét-

llílilttiiliU gyakori 
|pA növény-bor az eígyöi giiit 
vágyat, elvmozdítja az emésztést é 
csillapítja a felizgatok idegeket és 
bizonyítja ezt.

u.-v ielmaillansiárííban sin
életerőnek új lüktetést ád. " ő A

táplálást, gerjeszti az anyagcserét, gyorsítja a vérképződést, 
új élellí4Mlvcl ád. Számos elismerés és hálanyilatkozat

Á növény bor kapható 3 és 4 koronás üvegekben a sümegi, veszprémi, tapolcai, dombóvári, 
nagykanizsai, zalaegerszegi, papai, székesfehérvári gyógyszertárakban, valamint Magyarország és 
Ausztria minden nagyobb és kisebb helyiségeinek 1 yógyszertáraiban, — A 
is szétklüd 3 és több üveg növénybort eredeti árakon 
helységébe.

sümegi gyógyszertár 
Magyarország és Ausztria minden

Utánzatoktól óvakodjunk !
Kréjünk kifejezetten HŰBBET ULLEICH-féle “^8 növénybort!

Növénybovom nem titkos szer, alkatrészei : Malagabor 450,0, borkő 100,0, glicerin 100,0 
vörösbor 240,0, eperszaft 150,0, cseresuyeszaft 320,0, maima 30,0, ánizs, helenagyökér, amerika 
erősgyökér, édesgyökér, kaimuszgyökér aa 10,0. Ezen alkatrészek keverendők !


